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~ ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEM :
Fél évre 7 korona ! Egy hóra I K 20 f 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEK:
Fél évre 14 korona Egy hóra 2 K 40 í

_ a» r « az időnek, a mikor a dicső lor-Ä béke ellenségei,
1 gedni kell, de bűnhődni is!Makó, febr. 18.

Alig lehet elhinni, hogy egy ti-
zennyolobóaapos véres viiághábo; 
mban is van éa lehet valaki, a ki 
nem várja és nem óhajtja a bé- 
két De mégis könnyű kitalálni, 
hoiiv a békének csak az lebet az 
ellensége, a ki a háború $6™^*; 
zője volt, a ki vérmes reményeket 
táplált és a ki minden számításá­
ban szörnyen csalódott: Anglia. 
Ezt a kalmár országot és kormá­
nyát nemo ak az teszi a béke el 
ienségóvé, mert Németországot 
meg akarja törni ős mert ö volt a 
főrendező, 6 unratta a világot eb 
be a katasitróf iba és szégyenli a 
kudarcát, hanem azért is ellensé­
ge a békének, mert eddig sikerült 
a vérét kímélni és másokat állí­
tott önmaga helyett is a csatasor 
ba. Csak a pénzét vitte a harcba, 
de nem a vérét és szigetországa 
is mfcg van kiméivé attól, hogy a 
háború borzalmas szinterővő vál- 
joo

ményt emelte ki, hogy a cimer 
rendezésével megfeledkeztek Szla­
vóniáról és Dalmáíországról, ugy- 
látszik már lemondani készülnek 

velük ktpesoialos jogainkról. 
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----------------- Károlyi Mihály gróf, Zichy Alá

Al»i»g _ iLfiw»»* dár gróf, Bakonyi Samu, Db. ilynolltika ilir8l Lajos, Batthyány Tivadar gróf,
|JU11 Ilik te - Piatthy György, Esterházy Mihály

gróf és Mayer János fölszólaláea 
után zz érit kéziét úgy határozott, 
hogy a jelentést nem fogtdja el, 
mert helytelennek tartja, bogy

Angliának tehát sok oka van 
arra, hogy a békeidőt a lehető 
legmesszebb tolja ki. Mert ez ál 
tál kitolja a számadás keserű órá­
ját is. Ma még sikerűi az ántánt 
vezérének elhitetni szövetségesei­
vel a végső győzelmet Ma még 
könnyű bolonditsni azzal a hí­
reszteléssel, a mit szövetséges tár­
sai is óhajtanak. Da igen valószí­
nű, hogy gyorsan közeledik az 
idő, a mikor Anglia hazudozásai 
nem találnak könnyű hitelre. Ma 
még nem elég ellenségeinknek az, 
hogy Oroezlengyelorseágot és r ran- 
ciaországnak jelentékeny részét a 
központi hatalmak elfoglalták. 
Hogy Belgiumot, Szerbiát, Mon­
tenegrót letörölték Európs térké­
péről. Hogy a törökök az ántánt 
seregeit megverték ős elűzték a 
Dardanelláktól és az orozva, hát­
ba támadó talián felsőit abriganti 
fogásával.

Mindez nem elég nekik, mert 
Anglia biztatja, hogy pénzzel és 
emberrel ök bírják és végre is 6k 
győznek. De ha csakugyan ez nem 
elég és várják, mig Anglia terve 
sserint a gyarmatok színesei, fél­
vadjai és Ázsiai oroszai csatasor­
ba állanak, kedvűk telhetik ben­
ne. Ám a központi szövetségesek 
nem hajlandók bevárni Anglia 
terveit. . .,,. .

A népek szárazföldi rablója és 
tengeri kalóza hamar rájő arra, 
hogy a központi hatalmak szövet­
sége kényszeritni is tudia ellen- j 
■ágéit a békére. Albert, Felár és . 
Nikita sorsára jutni, nem minden­
ki baj andó még Anglia kedvéért 
ee. És gyorsan kell bekövetkezni

A képviselőhöz ülése. — 
Az elienzek, a oimerkárdés 

és a kormány
Mgkó február 18. !

Mu is a drágaságról vitáztak a 
Házban. Négy szónokot vonulta­
tott fel az ellenzék, közölök ket­
tőt a néppárt. Haller István főként 
a mezőgazdaság bajairól beszélt 
Giesswein Sándor a rokkantak 
hathatós gyámolitáaát a nemzet 
becsületbeli kötelességének tartja, 
Esterházy Mihály gróf azt fejte­
gette, hogy az agráriusok helyze­
te nem oly irigylésremóltó, amint 
általában hiszik, végűi Zolenyák 
János, mint egészségügyi magán- 
tudós, a napkura gyógyító erejé­
ről olvasót fel szakközleményeket. 
A vitát megszakították, mert hol­
nap a magyar-horvát kiscimerről 
szóló javaslat lesz napirenden s 
csak ha ezzel végezner, térnek 
majd vissza a miniszterelnöki je­
lentésekre.

amikor az alspintézkedések kirá- 
1)i rendeletek utján történtekjak­
kor törvényhozási utón esékösöi- 
jenek raj’-uk módosításokéit. Az 
ellenzéki pértek áUáapenfjásak a 
képviselőhá&bBfc való kifajtásére 
az értekezlet egyhangúlag Appo- 
nyi Albert gvófot kérte fel.

Itt említjük föl, hogy a hervái; 
képviselők nem vesznek résst a 
oimcrkírdéa vitájában, mire! a 
fisaborb&n tn£r megfissvaaták b 

i javaslatot.
 .. I I, Ilii I.IMIIT---- "I I

A szövetkezett ellenzéki pártok 
ma este közös értekezletet tartot­
tak a függetleneégi párt klubjá­
ban Károlyi Mihály gróf elnoklé- 
sével. A magyar- és horvát-8zla- 
von Dalmátorezágok egyesített; kis 
címeréről a regnikolárlai bizottság 
által készített jelentést tárgyalták. 
Napirend előtt Battyhyány Tiva­
dar gróf eeóvátette, hogy az el­
lenzék a kormány részéről nem 
tapasztal semmiféle előzákenysé- 
aet s utal arra, hogy amu or Ká­
rolyi Mihály gróf a pozsonyi
zászlósértés miatt interpellált, a 
miniszterelnök részéről „kvalifi- 
kálhatathn* támadásban volt ré­
sze. Indítványára kimondotta az 
óFtnkezlet. hogy az e lanzéki pár­
tok elnökeiből álló közös tanácsra 
bizze, hogy foglalkozzék e feltűnő 
ialenséggel és tegyen konkrét ja­
vaslatot az ellenzéknek arra vo- 
natkozólzg, hogy a kormány pro- 
voiálására mi legyen az ellenzék 
válasza. Ezután Bakonyi Samu 
előadó ismertette a regnikolán 
biiottság jelentését. Apponyi Al­
bert gróf hosszabb beszédben tej 
tette 8ki álláspontját s kifeiezést 
Ä annak . hlekedéaínek U 
hogy a Horvátországgal való vi 
monyunk rendezésének előestéjén
vagyunk. Érdekesen fejtegette v- 
lónyi Géza is az ellenzéki állá» 
pontot s különösen azt a körűi

Eredmények az 
olasz harctéren

Gyors előnyomulás Albániában
Budapest, febr. 18.

Orosz hadszíntér :
Rendes tüzérségi harcokon ki ül nincs nevezetesebb ese­

mény.
Olasz hadszíntér :
Tegnap a tüzérségi tevékenység ál alában gyengébb volt 

mint előző napon. Halborgeih község újra ellenség tüze a a t 
áll Rombon terület kitakarítása alkalmából 47 foglyot ejtet- 
?nnk és eev gégfegyvett zsákmányoltunk. Több clasz század- 
n„k táLdását v sszautasitottuk Oslavtánál a legutőbu har- 
Sokban 7 Splenvert, 2 aknavető és 12C0 púikat szállítót- 

tunk be,
Délkeleti hadszíntér :
Eev a mi vezetésünk alatt álló osztrák-magyar csapa­

tokkal^Megerősített csoport megszállóra Kavaljal ottan, hely­
őrség Essad pasa csendőrei az_ elfogatási csak azáltal ke 
rülnették el, hogy hajón menekültek.

Események a tengeren:
Február 16-án reggel egy tengeralattjáró hajónk megtör- 

pedózott egy francia gőzöst, mely zátonyra futott.
Hajóhadparancsnokság.

Berlin, febr. 18.

Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadazintér :
Ango'ok újra megkísérelték, hogy Iperntől délkeletre ál­

lásaikat visszaszerez-ek, véresen visszavertük őket. Lens 61
északnyugatra és Árréstől északra csapata,nk sikeres robban­
ta okát végeztek. Egy kis német osztag egy énei. vállalko-
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Izása alkalmával, amelyet a Four guervi lers i angol állás eb 
ren Aberttől északra intézett néhány fogollyal és gépfegyver­

ei tért vissza. Somnientől délre újon an harcba vete t francia- 
Sapatok támadása tüzűnkben összeomlott. Arcvonal többi ré 
szén nevezetesebb esemény nem történt

Flandriában ellenséges repülök éjjeli támadásait ami re­
pülőink azonnal Poperingh bambázásával viszonoztak.

Keleti hadszíntér :

Helyzet változatlan.
Balkán hadszíntér ;

Ellenséges repülők Stürmiczától délre megtámadják a 
Hudovoi pályaudvart.

Legfőbb hadvezetőség.

lilil korminyo fölszó-
A montenagrói király kérte 
tőlünk a békét — Spanyol- 
I ország közvetítő szerepe

Makó, február 18.
Popovics Jovo montenegrói meg­

hatalmazott miniszter e hónap 
másodi ián Ramidanovies m nte- 
negrói kü'ügymici uteri íőútsár 
kiiéretéban a császári és királyi 
külügymiumterium cét.injri kép­
viselőjéhez azzal a Kéréssel for- 
du’t, személyesen, higy vegyen át 
Miklós kiráiyhoi való továbbítás 
coljából egy eléterjeez'.ést, ame­
lyet Raáuiovics Marku igazság ■ 
ögymÍDÍ ?zter és ideiglenes mon­
tenegrói miniszterelnök irt alá.

A emletett ira ban a monteneg - 
rói minisztereknek tényleg nem 
volt lehetséges, bogy a Francia- 
országban időző királlyal egyenes 
összeköttetésbe lépjenoí, a es. és 
kir. külügyi kormány, miután biz­
tosította a spcnyol királyi kor­
mány közvati'.éíé , átvette a mon­
tenegrói előterjesitóet és a b-esi 
spanyol nagykövetsége annak to 
vábbitáeára Kór e Dl. A spanyol 
ki ályi kanná-y ama kérdőié-e, 
hogy a os. és kir külügyi kor­
mánynak nincs e kifogása az el­
len, ha a frarcia kormány, amely 
nek kormánytási területén Miklós 
király tartózkodik, tudomást sze­
rei a Miklós királynak szóló köz­
lésről, aat válaszolta, hogy ez el­
len nines kifogása A királytól 
eddig még nem érkezett válasz.

A .Berliner Ttgebla I“ jelenti 
Hágából: A fpasyol külügyi hi­
vatal jegyzéket közöl Montenegró 
kapitulációjáról. Eszerint február 
4-ón a bécii «paayol nagykövet 
az osztráii-magyar külügyi kor­
mány kérésére sárit a-i kérdést in­
tézett Madridba, vájjon hajlandó é 
Alfonz király a közvetítést vállal­
ni a montenegrói miniszterek és 
Nikita király között ?

Egy
kisasszony

azonn il felvétetik 
IRITZ SÁtUEL özv. 

cégnél.

Egy és másról
Mit mond egy földeák! 

gazda
Makó, február 18.

Makón legutóbb az Eekhardt- 
féle feljelentéssel sokat foglalkoz­
tak az emberek. Pro ős Kontra 
bírálják az emberek a dolgot, van 
aki erre, van aki arra hajúk. Ab­
ban azonban mindenki egyfeló 
hajlik, hogy nem a mai időkbe 
való sem ez a feljelentői sem az 
a dolog, ami lulajdonkép a felje­
lentést szülte.

Ilyen érdekesen azól most e 
dologhoz egy földeák! ember, a 

I kinek levelét teljes terjedelmében 
közöljük :

! Tekintetes SzerkesstŐJég !
I Bee-3es lapjából olvastam, hogy
; az urak egymás ellen feljelentést 

tettek, hogy az egyik vagy má­
sik hadifogoly munkás tartói., 
több liszt vagy kényé’ edagc; 
sdnak a hadifogoly munkásoknak, 
mint amennyit a miniszier ur 
rendelt,

I Eckhardt Vilmos ur talán nem 
látja be, hogy a folytonos bevo­
nulások miatt mindig apadnak a 
helybeli munkások és hadifogoly 
munkásokkal kell pótolni a mun­
kást, most is úgy dolgoznak, mint 
a rabszolgák és ha még azt a 
kis kosztjukat sem adják ki, ak- 

I kor még úgy sem dolgoznak, 
mert az a bérük, amit megesznek, 
Tisztelt Uram! Olyan ország még 

I nincs, hol ne egyenek, még bz 
I kellene azt ismerni, hogy a fizi­

kai munkásoknak több koizt kell.
Tisztelet azoknak, akik ember­

társaikkal emberi módon viseltet­
nek.

Tisztelt Urak ! Nekem még fon­
tosabb szavam van, de nem mint 
feljelentés. A földmiveléaflgyi mi­
niszter ur, a honvé e’mi minisz- 
tér úrral egyetemben rendeletet 

! adott ki, hegy minden talpalatnyi 
főidet fel kell használni, hogy a 
rendkívüli állapotok miatt nehogy 
hős katonáink és az itthon lévők 
szükséget szenvedjenek és néz­
zük, hogy úgy volt-e? Vo’tak 
olyan helyek, ahol nyári ugariás- 
ba vetették a kukoricájukat és 
nem is termett csak keveset. Még - 
olyan helyek is voltak, hogy le- | 
kellett kaszálni, mert több volt a 
gaz, mint a kukorica, de ahol 
megszántották és jobb munkát 
adtak a földnek 6 is sokkal töb­
bet adott és nászük a gabona 
ősszetakaritásnál, ahol kötő arató­
gépekkel arattak, ahol dőlt volt a 
búza, árpa vagy zab, ment el a 
tetején és hagyott ott szalmástól

és fejestől. Mennyi élelmicikk 
I maradt a főidben, például a cu­

korrépa.
Ezek után miért nem néztek, a 

kinek kötelessége, az élelmiéit kék 
pontos betakarítására felügyelők. 
Azt mondhatják erre, hogy azért 
maradt ott, hogy sokat kértek a 
munkások, az valótlan' mert be 
tudom bizonyítani, hogy a háború 
előtt is adtak 60 vagy 60 kilo 
gramm búzát 1100 négyszögöl le- 
aratásáért és három mm búzáért 
és konvencióért csépeltünk el 100 
mm. búzát, )>az, hogy a drágaság 
is meg van. Éj még vannak ilyen 
helyeken, amiket felsoroltam, 
hogy a honvédelmi miniszter úr­
tól kértek munkafelügyelőt a bir­
tokukra és meg is kapták, holott 
ők sem kellettek katonának, mert 
azt ériem, ha a tulajdonos föld- 
birtokos alkalmas katonának, 
hogy vezetni kell a gazdaságot, 
mert fő az élelmiszer, de hogy 

i az ilyen urak mivel akarnak a 
I hazának szolgáim ? Fő a haza 
! megmentése és majd ráérünk a 

háború után egymást feljelenteni, 
egymással személyeskedni, most 
pedig felemelt fővel ős erőnkkel 
a haza oltárára siessünk. A ve­
szekedést, feljelentést pedig hagy­
juk a háberu utánra, habár ha 
akkor is elmarad, az se lesz baj.

Szalma Pál 
Hosszú utca 101. sz.

Ä központi hatal­
mak iiaditerve

— Mi történik legközelebb 
a harctereken ? —

Beavatott katonai forrásból közli 
a Frankfurter Zeitung német lap.

A nyugati hadszíntérről szóló 
jelentések fokozou tevékenységről, 
é énk ág) uharcról, aknarobbantás­
ról és itt- ott gyalogsági rohamok­
ról emlékeznek meg. Az oroszok 
szintén erős ágyúzásról adnak hirt I 
és Macedóniában nagy német tü­
zérségi tömegek feltűnése észlel­
hető. Mindezekből arra lehetne 
következtetni, hogy a harc ereken 
véget ér a nyugalom.

I gy látszik, hogy a hadseregek­
nek még bök tennivalójuk van. 
Mig az entente eddigi veszteségeit 
szeretné kireperálni uj csatákkal, 
azalatt a mi feladatunk: az lenne, 
hogy kierőszakoljuk a döntést, 
hogy ellenfeleinktől elvegyük a 
kedvet a háború folytatásától. Arra 
a belátásra kell birutok az enten- 
tot, hogy 'Altaian minden további 
kü ld elme.

Mieden jóslat, amely az elkö­
vetkezendő harcok helyéről és 
mértékéről szól alap né knl. Külö­
nösen ellenfeleinknél sok a jós 
atni föltétlenül bizonyltja ideges* 
sőgöket, ellenben az a hallgatás 
és nyugalom, amely a központi 
hatalmakat jellemzi, bizonyítja, 
hogy terveinkben szilárdak va­
gyunk.

Mi határozottan tudjuk, hogy 
mit akarunk. Az időnyerésnek 
ránk nézve is értéke van, mert 
hiszen minden támadásra, vauv 
védelemre főt kell készülni. Ka­
szárnyáink és raktáraink tele van­
nak tartalék harcosokkal és hadi­
anyaggal. Erezzük erősségünket 
és túlsúlyúnkat.

Terveinkbe nem láthat be az 
entente. Nem tudjuk, arra várnak 
e ellenfeleink, hogy megtámadjuk 
Rigát vagy Kievet, esetleg előnyo­
muljunk Calais vagy a távol Ke­
let ellen. Azt sem tudtuk, hogy 
a franciáknak és angoloknak az 
tapogatózó kísérlete, a mely most 
a n ugati fronton folyik, nem je­
lenti-e a nagy garral hirdetett 
tavaszi offenziva előjátékát ? A 
Champagne, ahol e hónap eleje 
óta leíujutt a harc, már két Ízben 
is hatalmas áttörési kísérlet helye 
volt. Ezért számítani kell azzal a 
lehetőséggel, hogy ellenfeleink a 
német centrum áttörésére törek­
szenek.

Feltűnő, hogy a francia sajtó, 
amely annyiszor követelte az ener- 

; gikus offenzivát a német front el­
len, úgy látszik, a cenzúra egyé­
nt s felszólítására most azt han­
goztatja, hogy a nőmet vezérkar 
a francia front áttörésére készü­
lődik. A lapoknak ez az egyértel­
mű kritikája nagyon gyanú», mert 
a franciák valódi szándékát igyek­
szik elleplezni. Nekünk mostani 
támadásainkkal nem vo t más cé­
lunk, minthogy visszafoglaljuk az 
ősszel elvesztett árkainkat. A,tö­
rést éppenséggel nem terveztünk, 
mert ha eriől lenne szó, akkor 
nem előgédnék meg a Loos, Ar­
ras és Amiens ellen való offenzi- 
vával, hanem Calais és Dünkirc­
hen lenne a cél, mert egy ilyen 
áttörésünkkel döntőst akarnánk 
hozni a háborúban,

A nőmet hadvezetősőg terveit 
nem viszi az u ólra, mert úgy 
nem lehet háborút viselni, hogy 
mindenki belelásson a kártyánkba. 
Elegendő annyit tudnunk, bojy 
felkészültünk és meg egyre foly­
tatjuk &észü ődősünket.

Minden nappal növekszik a köz­
ponti hatalmak ereje. Viimor csá­
szár Nisben való látogatása és a 
bolgf.r királynak a nőmet és az 
osztrák magyar főhadiszállásokon 
való megjelenése legjobb bizonyí­
téka a központi hatalmat és szö­
vetségeseik teltes egységének. Ép­
pen ezért mi hallgatunk, várunk 
és bű unk.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Febr. 19. Szombat Róm 
kalh. és Protest. Konr,, Z;uss. 
Görög orosz február 6, Bukói. 
Nap kel 7 óra 19 perckor, nyug­
szik 5 óra 19 perckor.

— Tanácsülés. Makó város ta­
nácsa ma tartotta rendes ülését 
Galambos Ignác dr. polgármester 
elnöklete alatt. A gyűlésen folyó 
ügyeket s utalványozásokat intéz­
ték el.

— A város nyers téglát ad el.
Mák1? városának egyetlen üzeme 
a városi téglagyár tudvalevőleg 
nem szuperál. Lókorháe van a 
helyén, de ha működhetne, akkor 
se működne, mert a tüzelőszer 
oly drága, hogy nem lenne gaz­
daságos a téglaégetés. Most tehát 
nincs medréje a városi téglagyár­
nak, de van nyers téglája. Ezt a 
nyers téglát, mely egyébként elég 
jó hadi épilőanyeg, értékesíteni 
óhajtja a város. A mai tanácsülé­
sen tett erről jelentést Pákh Kál­
mán gazdasági tanácsos s oly irá­
nyú javaslatot, hogy a nyers 
tégla er rét 25 koronáért beeséssé
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äruba a város. A tanács a javas 
latot elfogadta a így a város kö­
zsége ezekhez a téglákhoz hoz­
zájuthat.
_ A vasárnapi munkaszönet.
kereskedelmi miniszter az ipari 

és kereskedelmi árusításra és az 
elárusítandó cikkek házhoz szállí­
tására nézve a vasárnapi munka- 
szünetet visszaállította, úgy mint 
a háború előtt volt azzal a kivé 

"téllel, hogy az idei enyhe tél 
folytán várható jéghiányra való 
tekintettel a folyó évi június hő 

•L-tél szeptember 15-ig a napi 
élelmezési cikkek árusítása a túl­
nyomóan árusításra berendezeti 
fizietekben este 6 tói fél 9 ig vé 
gezhotő legyen. Ezek szerint te­
hát a most jelzett kivétellel az 
ipari és kereskedelmi árusítás és 
az elárusított cikkek házhoz szál­
lítása a törvényes munkaszüneti 
napokon, úgy mint a hadiállapot 

ibeKövatkeate e'őtt, a rendes sza­
bályok és az ipari munka vasár­
napi szüntetéséről tzóló törvény 
és retdelet alapján végezhető.

— Mi van a gálic kővel ? A'í 
.a bizonyos gálic kő, amelyik olyan 
vfurcsa, hogy kőket mutat s sárgát 

1 fog ß amelyet a miniszter a ma­
kói gazdáknak engedélyezett, rö­
videsei: Makóra érkezik. A mai 
tanácsülés foglalkozott ezzel a 

-dologgal s elhatározta, miután a 
ciniszteri rendelkezés szerint va 
lamely fogyasztási szövetkezetnek 
adható ót kimérés végett, a Ma­
kónak juttatott 1C00 kgf. gáiickö- 
:V6i a makói keresztény fogyasz­
tási szövetkezetnek adja át kimé- 

ás n elosztó: végeit. Az elosztás 
módjáról s az árról majd annak 
idejön értesítjük a közönséget.

- A rokkant hónok hetven 
kzásaléka magyar. Koráryi Sán 
por dr i győtemi tanár, az orvosi 
továbbképző tanfolyamon nagyér 

■ doKö eíő.dasí tartott a tűben utó 
liiemik a háborúhoz való vonat ko 
írásairól. A rendlivül tanulsógo i 
relőadás keretében a tudós tanár 
1 megailapitotta, hogy a haictérrel 

vís’zati rí rokiant katonák hetven 
Százaléka magyar, amiből azt a 
tanulságot szűrte le, hogy a sta ' 

hieztikii kétségtelenül azért alakult 
ligy, mert az ts«zoa fajok közül a 
J msgyur faj termeli a hadsereg 
|»zámára a legtöbb kttonát.

- A katonai c<i!lagok alkonya. , 
ir síerint veszély fenyegeti a ! 

katonák legnagyobb büszkeségét: 
az arany cfiltasot. A háború utá- 
:kí időpontra több mindenféle re- 
iformoi terveznek a ruházkodásuk 
|4erén és ezek között leginkább az 
k reform tarthat általános érdek­
lődésre számot, hogy el fognak 
tűnni az eddigi csillogok, úgy a 
legénységnél, miét a t satikárnál,
® aí° at, mikóni a legtöbb bad- 
leregcél, a nőmet distinkció váltja 
jel, mely egyszerűbb és könnyeb 

jen felinnsrhető, mint a köpeny 
icndasen letakart csillag, A 

lábotui tapasztalatok egy résiét, 
aáf a háború előtt is felhasznál 
ak, megváltoztatva az egyenruha 
»inét, míg eljutottak a mai for 
to*ruháhoes, mely jobban megfelel 
jajának, de eiecki -fll míg az 
“jitasck egész sora van tervbe 
'éje, melyek mlcd arra lösznek 
halmaiak, hogy a katonák moz- 
!«4nak Bsabsdeágát, rangjuk 
jGnnyebb föliemerhetóeét mozdít 

elő.
~~ A kerti magvak forgalomba 

fiatal*. A hivatalos lap közli a 
‘Ormány rendeletét, amellyel ki- 
°ndja, hogy termelők ős keres

kedők, akik kerti magvak árusi- . 
tásával eddig is foglalkoztak, a 1 
földmivelőiügyi miniszter engedé- i 
lyővel az általuk eddig árusított ; 
magvakból levő készleteket a ter­
melőknek ezenliil is árusíthatják, 
ha azok közcélokra igénybevétel­
iek is.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : 
Fodor Antal 15 hónapos, Takács 
Regina, Bubelónyi Gergelynő 49 ! 
éves, Bartha János 12 hónapos, 
Balogi Katalin, özv. Tokai Fe- 
rencnő 98 éves korában.

— A ballett e-illaga. A színpad 
festett világa már sokakat elcsá­
bított ragyogásával e sok ifjú 
élet boldogságát, mindenét áldoz­
ta fel a hiú üres csillogásért. 
Ilyen szomorú dráma az, mely a 
szombat esti Urária előadásban 
látunk. A kitűnő Nordisk-fiim eok ‘ 
gyönyörűségei szerez majd a né- j 
zőknek, kiknek pompás ezórakoz- j 
tatásáról a többi nagyszerű képek i 
is gondolkodnak.

A hős huszár 
szerencséje

Megütötte a főnyereményt
Makó, február 18.

Pécsről táviratozsák a következő 
hirt, melyei csak fenttsríá-ihal ' 
köziünk : Dobos István pécsi 8 ik i 
honvédhjBzáresredbeli tözhuszár 
konvertált jelzáloizeorsjcgya a leg 
utóbbi huicson 300 0C0 koronát 
nyert. Dobos Istvánt a mozgósító- j 
si paiacci A marikéban érte.

Au e ső hajóval hazajött, de fe­
leségét és 2 gyermekét Ameriká­
ban hagy te. FL;aőrkez~6e után 
azonnal jelentkezett ezredénél és 
a harctérre mant. Ezalatt húz­
ták ki sorsjegyé. 80O.0C0 koroná­
val.

Dobos István, mielőtt még Ame­
rikába kiment, egy srerajövői vas­
öntödében dolgozott. A sorsjegyet 
is Serajetóban vásárolta egy otta­
ni banknál. Dobos Lt-, án ezred­
parancsnokától négy napi szabad­
sagot kapott ügyeinek rendezé­
sére.

Négy napra Nagydobolyáu la­
kó testvéréhez utazóit és ma már 
újból beosztották a menetszá 
iádba.

dár: Alpesi szimfónia. Illés Béla: 
Politika. Sohöpfiin Aladár: Az uj 
sarj. Főmunkhtársak: Ambrus 
Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, 
Halász Imre, Kaffka Margit, Lac­
kó Géza, Móric Zeigmond, Osvát 
Ernő, Sehöpfiin Aladár. Szerkesz­
tőség és Kiadóhivatal Budapest, 
IX, Lőnyay-utca 18. Előfizetési 
ára : egy évre 28 K. félévre 14 K. 
egyes ekáth éra 1 K 40 fill. Meg­
jelenik minden hónap 1-én és 
16 án. Mutatványszámot kívánatra 
díjtalanul küld a kiadóhivatal.

REGENT

ül WB Sím
(1114)

114. fejezet.
Berta kisass ony.

— Eredj szobádba fiam i Gon­
dolkozzál a dologroi, és be fogod 
látni, hogy igazam var. Jó éjt 1

Mid ezzel a kimenetellel se­
hogy sehogy sem lehetetett meg­
elégedve. Petsi észrevette rajta, 
hogy mindenre el v^n s-ánva. A 
veszély tehát küszöbön van, ezt 
ügyesen el kell hárítani.

— Hát csakugyan nőül akarod 
őt véneit kérdé.

— Igen, atyám ?
— Da gondold meg, hogy tanul 

mányaidat még el sem végezted.
— Nem tehetek róla, etyám.
— Ám legvea 1 vonta vállát Pét- 

sy. É i fe ölem tehetsz, amit 
akarsz. C ak aztán meg ne bán­
jad. Mikor letz az esküvő?

Misi meglepetve nézett reá
— No igen 1 moadá Pétsy ur. 

Vagy még nem vagytok ennyire ? 
Én felőlem pedig lehettek. Csak 
még azt ín megélhetésről is gon­
doskodjál I Én tőlem nem kapsz 
semmit, mig élek I Legalább vár­
nál addig, mig meg lesz a diplo­
mád és ügyvédi irodát nyithatsz.

— Hát m««jd várni fogok vála­
szolt Misi megjuhíszedvn.

Folyt. kőv.

NŐSÜLNI ÓHAJT egy nyugdíjas, de 
jo erőben levő egészséges, fn- 

lelligens úriember falun. Ajánlato­
kat — lehetőleg arcképpé' — (titok- 
tnrtás bistosilva) továbbit „Biztos 
boldogélet“ cím alatt lapunk

KIADÓHIVATALA.

Makói Izr. hitközség elöljáróságát^!.

Hirdetmény
A makói izr, hitközség elöljárósága 

a ni. kir. Kereshedelmügyi ministen 
umnak 6875—IV—1916. s*. rendslele 
érlelőiében köteles e hó 25 ig beje­
len eni úgy a kereskedelemügyi mi­
nisztériumnál, va amint a helyi ható­
ságnál a hitközség tagjainak hu-véfi 
kenyér szükségletéi.

Ez oknál fegra a hiikzoség elöljá­
rósága tekintettel arra a körülmény e, 
hr gy most a húsvéti kenyér jegyzése 
végett a tagokhoz el nem küldhet, do 
móg inkát b tat intettel az idő rövid­
légére, ez utón hívja fel a hitközség 
tagjait, hogy husvéü kenyerük jegyzése 
es kifizetése végett folyó hó 21 22, 23 
és 24 én délután 3—6 óráig a hitközség 
Jegyzői irodájában annál inkább jelent­
kezzenek, me t a ké őbbi jelentkezések 
figyelembe nem véte nek.

A fent említett minister! rondolot 
értőimében e^y személy részére 2 
hgramm, azaz kottőkilogramm hús 
viti liszt engedélyezhető és 1 kgr. 
azaz egy kilogramm hésvéti feenvor 

: (maczosz) ára 1 korona 80 íi 1 r É - 
tesitte.uek tehát a hiiközs g feg ai 
ar ól ir, hogy a húsvéti kenyér jegy­
zésáréi annak án áronnál fi e'ecdő.

Ma ó, 1916 feb . 18 án.
■ A makói izr. hitközség elöljá­

rósága.

i K*« WEamaaBaeM
3 *Imi m íi

ti
■RBHBBHdB

irodaíom
A nyugat. Ignotus, Ady Endre 

és l'enyő Miksa szerketztőstben 
megjelenő szépirodalmi folyóirat 
1916. évi feb-uár 16 i ezárna a kC- 
veiseiő nagyrészt aktuális ős igen 
érdek' s tartalommal jelent meg 
TARTALOM: Kaffka «Margit:
Két nyár (Novella.) Szíp Ernő: 
De Grieux (Vers.) Móric Zsig- 
mond ; Fanny hagyományéi. Kaff­
ka Margit; Hullámok (Vers.) H. 
G. Wells : Holnap ? Kertész Ist­
ván : Uj á tálláson téli vers — Grá­
nát (Versek ) Szabó Dezső : Pass ó. 
Lengyel Menyhért Egyszerű gon­
dolatok. Ady Endre : „Te előtted 
volt“ (Vers.) Fereney B;;ui: Orosz 
fogoly (Rajt.) FIGYELD : A Nyu­
gat körül. Kosztolányi I 'ezső : A 
pékné. Bálint Aladár Kosztolányi 
Kann Gyula és Msttyascvszky 
Ziolnay László képei. Bálint Alá

Olcsó tűzifa. '
Grófi Gyula ur szugolji szőlő­
jében tüzelni való fatőrzs, fa­

ág és rőzse

ilcsó áron eladó. 

Tánctanitási felhívási
Alulírott tisztelettel értesítem 
az igen tisztelt szülőket és 
gyámokai, hogy a tavaszi 

idényre a

tánctanitási
február hó 21-én megkezdem: 
Akik gyermekeiket tanitatni 
akarják, az ideig beíratni szí­
veskedjenek. Beiratkozni min­
denkor lehet lakásomon Gr. 

Vay utca 19. 
Tisztelettel;

Schvarcz Miksa
ekl. tánctanitó.

Február 19-én, szombaton 
este 8 és fél órakor:

A balett
csillaga

Nagyhatású dráma 3 fel­
vonásban.

Helyárak a mdesek,

Adakozzunk a ka­
tonák cigarettájára!
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Bitemért legtöbb

m

W

VííRghM eredeti JM<ting*

Diesel motorok
SzMgáz

és benzin mólon*. 2
ösSplSgmsilBrák hanem- és 
nysiSoisjlokoniobßlajL ltecst- 

m* magánjárők.
ujdonsáf 1

Npreolajmóterok
tett yostte j ví«i£ékkíii

W is« is 16a rsr
Iáidért, *. BeMffr-eioa <■ suba,

Sajit 4hSä«s» t-sriMU |ts!WBl Ärajärsirtrt 
Legmemsebbmenő jót&lláal 
Keártísö Msstéd ieíiéieieli I

AUGUSZTA NAPTÁR
a legjobb magyar írók 

ámanacbja.
Jövőd ohne a Nemzőt Háza rokkont- 

otthoné

8e<pirod*lmi részét úréi : RUint L» 
jós, Bede Jőb, Bíró Lajoo, Draeobe 
LAeér Alfréd, Faragó Jenő, Hajdú 
Mikiié, Hajó Sándor, Hevesi Jöesef, 
Herrey Frigyte, Igeotaa, Kofstotenyi 
/Deeeő, Kozma Andor, Krúdy Gyula, 
Lakatos László, Lázár Miilöj Már- 
kos Miksa, Molnár Férőre, Nádas 
a Andor, Pokár Gyula, Pereseit KAI 
mán, RWóse Béla, Ssbék Kiigmond, 
Brioi Gyula. Tornay CLoi, Vajda 

Erűé.

Az Auguszta naptár 
ára I korona.

MegTerdelhe’.ó lapunk kiadóhivatalá­
ban vegy 01 Angusetfir Alap kSepouti 
irodájában (Bodüp,,sl) Káio y■ körút 3.) 
Porlókölteégül 20 ftUér, ejí.níott kül­

dés estiéi 45 íülór uoliékelerdó. 
Mindenkinek szüksége von naptárra, 
A legjobb naptár az AUGUSZTA 
NAPTAR Mindenki vegye weg, 
meri ezzel rokkant bőseinken segít!

Egy Jó házból való 
f I u

tanulónak
felvétetik a ,,Makói 

Független Újság14 

nyomdájában.

KIADÓ FÖLDEK, 

közel a vámhoz ga­
bona ét hagyma ter­
melésre Iritz Miksáitól

POOR ENDRE
ySgyeertóaülHtZMttMafcía
VILlA-eiÉ«
öoreas is Msüaaas kelő ár- tetemül a»* snpt«, artlfstt, 
ire- éa ás aria»
űmmti MröszStaf«** sllaa
Vitaa bajpi'ir, Vilma szap­

pan és hajtfjttó szer.
Árai Wm* érési |

Wtes h»|p&31 korcsa, Vitess 
eiappaa T6 EÜ Hall^ió 1 ke- 
Ess gWsam'B sm kWSäma 6r* 

aektel teSslt MM&s,

ORVOSOK
learatták, tegMQaflbti ká­

nt szert a:

sisMei
MeMíramtnlik

fi ..fl fenyővel**.

ülék hasz$ii!|#i

Mksitltséi, diyáHteeedás, teraí, szmir. 
karat eiisn és ktitiSaSsos alias,
est. alatt mieden bArscmak Bäkäiiz. 
feaistte*. 8103 OTV3W és »és »gyét 
Ijasoij* e bírta? sikeréi szeg élvig* 
girtasítl 6$ keüames oaksrkákcak. Qi» 
»ríj* 23 ss 49 filter, dgbaia 60 filür. 

Nadi eomgeteiteB 30 fii«».
Kapbsté silódén gyógyarartS’-bsB,

& ®

MAKÓI FÜGG gr**. rip I

1 N ÚJSÁG
nyomdai mflintézete Makó, SzéciónyHér 2. szám,

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban» tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

Kt,

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban
all fcggErf *3gQfeä]|cgSi»-|jgfr3llg^i^ll croSirrul es$ETt d=s&=*1| crrfe5|~

Slyomatott özv. Dr, Kiss Pálnénak a Makói „Függeilen Újság“ viíiamoserőre berendezett gyorssajtó|an, Makón.

"■ 1 p.
r. ■
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